





OBČNEGA ZBORA V BOLJUNŠKI SRENSKI HIŠI

Prosvetno društvo «France Prešeren» je krepko zaoralo kulturne brazde

Izbrpno poročilo predsednika Slavca o dosedanjem delu in bodočih načrtih ki se morajo uresničevati v okviru priprav na odprtje novega Kulturnega doma

Prosvetno društvo «France Prešeren» je imelo v sredo, 29. januarja, redni občni zbor. Območni odbor, ki je v lepem številu napolnilo dvorano srenjske hiše, je kot običajno pregledalo svojo dejavnost od zadnjega občnega zbora, proučilo sedanjost in položaj ter postavilo temeljne načrte za bodoče še plodnejše delovanje. Kot je tudi običaj v Boljuncu, je občnemu zboru prisostvovalo več gostov. S svojimi prisostvovalci so bili prisotni ter občni zbor tudi pozdravili še tajnik SPZ Dušan Kalc, Drago Ota za dolinško občnino, pravno, Silvester Metlika za boljunški katoliški Mladinski dom in Slovensko skupnost, Bogomil Zobec za zvezo borcev, Marino Pečenik za ŠD v Bregu, Peter Krmec za PD «Fran Venturini» od Domja, Stano Žerjal za pustni odbor, Robert Ota za vaškantsko fantovsko ter pevovodja Drago Žerjal.

Občni zbor je odprl predsednik društva Vojko Slavca, ki je podal predsedniško poročilo. Naj ob tem poudarimo, da tako izbrpna in poglavitna poročila že dolgo nismo imeli priložnosti slišati na občnih zbora naših društev. Predsednik boljunškega prosvetnega društva ni le izbrpno posegel v dosedanje delovanje v društvu ter nakazal smerice za bodoče delovanje, temveč tudi povezal društveno življenje s splošnim družbenim in političnim dogajanjem v ožjem in širšem merilu.

Njegov prikaz dosedanjega delovanja je bil sicer nekoliko črna, vendar je vzporedno izšlo iz poročila nekaj pomembnih dejstev, ki kažejo na občuten premik v boljunškem kulturno prosvetnem življenju. V prvi vrsti je navedel obnovitev in pomladitev pevskega zbor-

Danes se poročita PIERINA FURLAN in MARJAN KRALJ Tržaški partizanski pevski zbor jima iskreno čestita ter jima želi obilo sreče na novi življenjski poti

Danes se v Zgoniku poročita PIERINA FURLAN in MARJAN KRALJ PD Rdeča zvezda jima želi obilo sreče na novi življenjski poti

Danes si bosta izmenjala prstane FIORELLA in EDI VISINTIN Obilo sreče v novem življenju jima želi športno društvo Vesna

Danes se v Zgoniku poročita PIERINA FURLAN in MARJAN KRALJ Novoporočencema iskreno čestita sekcija KPI «Just Pegano» Zgonik.

Danes se poročita MARTA RADETIČ in STANKO HROVATIN Dramska skupina SPD Tabor jima želi mnogo sreče v življenju

IZ TRŽAŠKE KAZENSKE PRETURE Nasilje brez vsake moči proti «Romeu in Juliji» iz Rojana

Štiri mesece zapora očetu, ki je hčer pretepel, njenega prijatelja pa ranil

V hladno in brezčutno ozračje dvoran sodišča so za nekaj trenutkov posijali žarki občutkov in svežine prve ljubezni. Na srečo ni sedela na zatozni klopi ljubezen, pač pa, kot je tudi prav, tisti, ki je te občutke hotel s silo in celo s krivjo zatreti. Obtoženec je bil oče lepe in brihke 13-letne deklice iz Rojana, v katero se je pred več meseci zagledal prav tako lep 16-letni fant. Deklica mu je takoj izkazala svojo naklonjenost, dovolila mu je, da jo je v avtobusu spremljal v šolo, da sta se pogovarjala v župniškem krožku in sploh se je med njima začelo razvijati čustvo čistega prijateljstva, ki se počasi preliva v prve občutke platonske ljubezni.

Tedaj pa je grobo nastopil oče deklice in je svojo vzgajno vlogo izvedel na najbolj brutalen način: hčer je večkrat pretepel, nekoga dne pa je šel k fantu domov in mu zagrozil, da ga bo tako pretepel s pasom, da ga bo tako preteplila iz vseh koncev. Rojanska «Romeo in Julija» pa se nista prestrašila, še naprej sta se srečavala, oče skriva, on ji je včasih telefoniral ali pa on ji včasih telefoniral, naj jo pozdravi. Ti nežni in nedolžni občutki pa so očeta tako razburili, da je na cesti planil na fanta, ga zbil na tla in ga začel obdelovati s pestmi po obrazu. Iz žepa je tudi potegnil britvico, s katero je porezal fanta po obrazu in celo po obeh — samo po srečnem naključju ni fant oslepel, čeprav mu je prerezal trepalnico.

V sodno dvorano so ga pripeljali uklenjenega, proces je potekal kot običajno, med preprič odvetnikov, strank in med pripombami publike. Obtoženec ni pokazal nobenega kesanja — tako je hotel «vzgojiti» svojo hčer... Priče, meg katerimi številni sodolci in dva rojanska duhovnika, so potrdile, da med deklico in fantom ni bilo ničesar opolzelega ali sumljivega, tožilec je zahteval obsodbo in pretor je obtoženca res obsodil. Sicer pa na precej mlo kazen — štiri mesece pogojnega zapora in na izplačilo škode in ga takoj izpustil na svobodo. Sredi vse te nepotesti pa sta mirno in odsondo stala «grešnika». Proces ju v bistvu ni zanimal, saj je zanj bilo važnejše, da sta si spet lahko bila blizu vsaj za nekaj časa: ko ju niso stari opazovali sta si pomežikovali in nasmeževali, ko pa sta stopila eden mimo drugega, sta se nalanko dotaknila s komolci...

Župan poziva občane k budnosti proti fašističnemu in navadnemu kriminalu

Zaradi ostatke članice manjšinske konzulte Di Giannantonio, bo treba na izpraznjeno mesto najprej izvoliti novega člana in šele potem bodo konzulto lahko ustanovili

«Že dolgo časa začnemo občinske seje z opozarjanjem na dramatične dogodke, ki zastrupljajo naše demokratično sožitje», je župan De Simone dejal v uvodnem delu sinočnje seje, ko je govoril o fašističnem zločinu v Empoliju. Ta verziga atentatov se je začela s Kmečko banko v Milanu in se razširila tudi v naše kraje. Gre za dogodke, ki imajo skoraj vedno en sam obraz: fašistični. Izrazi solidarnosti danes ne pomenijo dosti več; premalo je zahtevati večjo varnost, nadzorstvo nad orožjem in odpravo džunglje v sodstvu, ki jemlje ugled državi in jo napravi nemogočo. Župan je obšel politiko, pomešano s kriminalom, ki se lotiva ubravnih otrok in tatvin in ki so po prevladnih ocenah prinesle storilec samo v Milanu v vsem tem času okoli 400 milijard lir.

«Proti fašističnemu in proti navadnemu kriminalu moramo postaviti enotno fronto, če se hočemo rešiti», je nadaljeval župan. Potrebno je premagati strah in molččnost. Če ne bomo potolkli fašizma tudi v ideološkem pogledu, nas bo požrl, kajti nasilje in kriminal se uveljavljata samo nad šibkimi. S tega odgovornega in ljudskega predstavišča pozivamo občane, naj bodo budni in močni v boju proti kriminalu, fašizmu in naj sodelujejo v novem odpravnem gibanju, je župan zaključil svoje izvajanje.

V nadaljevanju se je načelnik svetovalcev PSI Dellago opozoril občino na potrebo po asfaltiranju ceste na oborjač in razsvetljave nekaterih cest v Pevmi ter je nato vprašal, kdaj bodo sklicali konzulto za Slovence katere člani so že dobili od občine uradni imenovanja. Po tem ko je misovec Pedroni zahteval umik iz prodaje knjige o Gorici, ki jo je izdala občinska uprava, čes da potvarja zgodovinska dejstva, je odbornik za javna dela Agati odgovoril svetovalcu Dellagu, da predlaganih del na Oslavju in v Pevmi, ki so potrebna, niso izvedli v predvidenem roku zaradi pomanjkanja sredstev in da jih bodo po vsej verjetnosti opravili še v tem letu.

Glede sklicanja manjšinske konzulte pa je župan De Simone dejal, da je profesorica Di Giannantonio, ki je bila vanjo izvoljena na seji občinskega sveta, kot ena izmed treh strokovnjakov, podala ostavko na svojo položaj in da bodo zato morali najprej izvoliti na izpraznjeno mesto novega člana konzulte in šele potem bo konzulto mogoče konstituirati.

V nadaljevanju se je tekla beseda o rajonskih svetih, toda o tem jutri.

Statut deželne agencije za dobavo naročil podjetjem

Agencija bo v stalnih stikih z velikimi italijanskimi in tujimi podjetji

Pred dnevi se je v Pordenonu sestel svet deželne zveze trgovskih zbornic, kateremu predseduje Delio Lupieri. Osrednje vprašanje sestanka je bila ustanovitev in dokončni statut agencije za dobavo naročil podjetjem na področju dežele, torej agencije, ki bo v stalnem stiku z velikimi italijanskimi in tujimi družbami in ki bo skrbela za razdeljevanje naročil malim in srednjim industrijskim podjetjem ter obrtnikom. Agencija bodo ustanovili pri tržaški trgovski zbornici in ji bo predsedoval predsednik zbornice Caidassi, bo pa neposredno od zveze trgovskih zbornic ter tesno povezana z deželnim območnim svetom za industrijo in trgovino. V upravnem svetu agencije bodo zastopane vse deželne ustanove, ki se ukvarjajo s produkcijo: dežela, trgovske zbornice, združenje industrijev, združenje male in srednje industrije, obrtniki in ESA. Predvidena je tudi ustanovitev tehničnega odbora, v katerem bodo funkcionirali in strokovnjaki, ki bodo praktično delali in upravljali agencijo. Statut morajo sedaj preučiti in odobriti te ustanove, ki so zainteresirane pri ustanovitvi agencije. Predsednik Lupieri je nato poročal o obisku gospodarske delegacije, ki je bila v deželi Somogy na Madžarskem, kjer so razpravljali o lesu in o lesni industriji. Govorili so tudi o srečanju s predstavniki ministrstva za gospodarstvo in promet Bavarske, ki so decembra v Trstu prikazali možnosti industrije mraza v zvezi

Otvoritev novega sedeža Mladinskega krožka - Trst

Za Mladinski krožek iz Trsta je danes pomemben dan: po triletni in dokaj uspešni dejavnosti je namreč končno le prišel do primernega sedeža, katerega otvoritev bo popoldne ob 17. uri. Gre za srednje veliko dvorano, ki ni ne razkošna ne najmodernejša. Je pa dvorana, ki jo krožek resnično potrebuje in katere se zato še toliko bolj veseli. V novem sedežu v UL Gimnastika 72 (krožek je prostor odstopil Dijski dom), se bo lahko zbralo tudi sto ljudi, kar nikakor ni malo.

Dvorana, ki so jo pred kratkim temeljito obnovili, bo služila za različne dejavnosti. Omenili bi le, da bo v njej krožek imel predavanja, recitacije, projekcije filmov, razstave in družabne večere, poleg tega pa tudi seje in občne zbornice. Kar se tiče predavanja filmov, bi dodali, da je poleg dvorane še prostorček, v katerem bo projektor. V novem sedežu je že nameščen barvni televizijski aparat z videokasetami, ki bo služil tako za gostovne Dijskega doma, kot tudi za člane Mladinskega krožka in katerega so si nabavili prav pred kratkim z denarjem iz sklada vladnega komisarja.

Za otvoritev je krožek priredil kratek kulturni program, ki bo še ovrednotil pomembni dogodki. Osrednja točka bo vsekakor srečanje z mladima zamejskima pesnikoma, Marijem Čukom in Acom Mermoljo, ki bosta prebrala nekaj svojih pesniških likov. Na harmoniko bo nato zaigral akademski Miran Pečenik, ki spremlja tako Tržaško folklorno skupino kot tudi Tržaški partizanski pevski zbor. Poleg tega pa bo v dvorani tudi fotografška razstava, ki jo je v glavnem pripravila fotografška sekcija krožka. Sledila bo zakuska.

Ocenili bodo dosedanje uspehe celodnevne šole

Deželni odbornik za šolstvo in kulturo Volpe je imel te dni razgovore s predstavniki krajevnih uprav o vprašanih šolah. O razvoju in dosedanjih uspehih celodnevne šole v mizinski občini je odbornik Volpeja seznanil mlajši podžupan Bordon, ki je podčrtal pozitivne rezultate in izkušnje. Pri tem pa je Bordon poudaril, da je za razširitev šolskih centrov potrebna večja finančna pomoč dežele.

Odbornik Volpe je obljubil, da bodo zahteve za celodnevne šole preučili v okviru predlogov in zahtev vseh občin, ki imajo take šole, in finančnih možnosti, ki bodo morale biti zagotovljene za sedemindeset let. Odbornik Volpe je zainteresiranim občin, da bi skupaj ocenili dosedanje izkušnje in uspehe šol s celodnevno zaposlitvijo.

Opredeljena samostojna in izvirna vloga ACLI v boju delavskega gibanja za socialno pravičnost

Politično-gospodarska kriza je posledica zanemarjanja družbenih posegov, uveljavljanja cehovstva in klientelizma - Zavzetost za razvijanje demokracije v osnovnih družbenih odnosih

Prejšnji teden so imeli v Gorici kongres k.toliški delavci, vključeni v svojo stanovsko organizacijo ACLI. Življenje te organizacije je zanimivo, ker hoče s svojo vsestransko delavnostjo ovrednotiti delavski razred na katoliških idejnih načelih ter ga usposobiti v boju za družbeno pravičnost, ki jo išče v socialistični ureditvi. Zaradi priložnosti samopravnega socializma v Jugoslaviji ter srečanja, ki so se ga goriški zastopniki udeležili na deželni ravni tudi v Sloveniji. Ta uvod smo napisali bolj zato, da bi bilo razumljivejše delovanje in nehanje te organizacije, ki smo doslej o njej bolj malo poročali, ker se ukvarjala s svojimi notranjimi odnosi. ACLI je na svojem 13. kongresu pregledala obsežno opravljeno delo na področju strokovnih služb (delovanje patronata, reorganizacije in kulturnih organizacij, zadrage itd.) ter opredelila tudi svoje mesto v sedanjem družbenem dogajanju. Kongres je ugotovil, da italijanske gospodarske in politične težave niso le odsev mednarodne krize, ampak posledica takšnega gospodarsko-političnega razvoja pri, ki zanemara družbene potre-

ZANIMIVA ENOTNA POBUDA MLADINE

Drevi v gledališču v Krminu «Drugi slovenski večer»

Za naše ljudi ob vznožju zapadnih Brd so pripravili program s petjem, folkloro in gledališko igro

Slovinci v krminski občini pa tudi v tamkajšnji okolici (preci Slovenec živi v občini Dolenje, Muš, Koprivo, pa dalje v bližnjih občinskih videnskih pokrajine) se bodo drevi zbrali v mestnem gledališču v Krminu, kjer so jim prosvetni delavci pripravili vsebinsko bogat «2. slovenski večer». Letošnja organizacija večera je prevzel kulturni krožek briske mladine, ki združuje mlade s Plešnega in v Krmini. Mladi so prosili za pomoč Stalnove slovenske gledališče. Slovensko prosvetno zvezo in Zvezo slovenske katoliške prosvete.

Uvodoma smo napisali, da bo letošnji večer bogat in raznolik. To v nasprotju s prvim večerom, ki je bil novembra 1973, ko je bila teža na zborovskem petju. Letos bo program obsegal pevsko, folklorne in dramske točke. Nastopila bosta dva moška zbora «Valentin Vodnik» iz Doline pri Trstu in «Mirko Filej» iz Gorice. Vsak bo zapel po štiri pesmi. Sledil bo priložnostni novor pesnika Filberta Benedetja, ki je po starših briske krvi. Benedetič bo govoril o kulturnih vprašanih našega človeka. Sledil bo nastop folklorne skupine iz Sodenj s spletom belokranjskih plesov, nato pa bodo nastopili zabavni ansambel «Lojzeta Hledeta» iz Števerjana. Po odmoru pa bodo nastopili igralci Stalnove slovenske gledališča iz Trsta s štokovo enodejanko «Mutasti muzikanti».

Še prej pa bodo domačini imeli majhna uvodna slovesnost. Večer se bo pričel v osrednjem mestnem gledališču v Krminu ob 20. uri. Prireditelji vabijo vse, ki jim je pri srcu slovenska kultura.

Krminski Slovinci so se v četrtek zvečer zbrali v Sirkov: gostilni na Plešnem na tradicionalno večerjo, ki se je udeležilo okrog sto ljudi. Podžupan krminske občine Miro Gradnik je povedal, da se na tak družabni večer zbirajo že šest let in poudaril tudi, da so organizacijo tega večera prepustili mladim članom lani ustanovljenega krožka. Predsednik tega krožka, mladi gostilničar Sirk, je nato obljubil, da bodo mladi skrbeli za nadaljnje delovanje.

ŠD «JUVENTINA» IZ STANDEŽA priredi danes, 1. februarja, ob 15.30 v Standežu TEK ČEZ DRN IN STRN za prvi «Pokal Andreja Budala». Športna, prosvetna in rekreacijska društva so vabljena, da se tekmovanja udeležijo.

Predavanja

Slovensko planinsko društvo priredi v petek, 7. februarja, ob 20.30 v Gregorčičevi dvorani v Gorici predavanje o temi «5. jugoslovanska alpinistična odprava v Himalajo leta 1974, in sicer na Kangbačen (7.902 m)». Dr. Jože Andrič in Sempeter bo predaval ozkotrčni film o tej ekspediciji, inž. Peter Ščetin in Ljubljane pa bo prikazal številne barvne diapozitive o vzponu po Indiji in Nepalu ter o vzponu na Kangbačen, ki ga je opravil z dvema tovarišema 29. septembra 1974.

Šolske vesti

Ravnateljstvo slovenske gimnazije-lliceja «Primož Trubar» v Gorici vabi vse stare dijakove ter šole na roditeljski sestanki, ki bo v ponedeljek, 3. februarja ob 18. uri v prostorih te šole v Gorici, UL Croce 3. Sestanek je važen predvsem zato, ker bodo starši ob priložnosti izbrali in predložili enotno kandidatsko listo za razrede, zavodni in disciplinski svet.

Ker smo tik pred zaploddostjo kroka za predložitev kandidatskih list, vabimo starše, da se udeležijo sestanka polnoštevno. Vsa podrobnejša pojasnila in navodila bodo dobili na sestanku samem.

Ravnateljstvo učiteljskega s. Gregorčič v Gorici obvešča, da bo v torek, 4. februarja ob 18. uri v šolski risalnici v UL Croce 3 roditeljski sestanki.

Stari dijakovi učiteljskega in tečajna za otroke vrtinarje ali njihovi namestniki so vabljani, da se sestanka udeležijo.

Kino

Gorica VERDI 17.00-22.00 «Black — Cesar il padrino nero». F. Williamson. Barvni film. Prepovedano mladini pod 18. letom.

CORSO 17.00-22.00 «Fatevi vivi, la polizia non interverrà». H. Silva in R. Rassinov. Barvni film.

MODERNISSIMO 17.00-22.00 «Non basta più pregare». M. Tramo in T. Ferrade. Barvni film.

VITTORIA 17.00-22.00 «Prigione di donne». E. Schurer in M. Tolo. Barvni film. Prepovedano mladini pod 18. letom.

CENTRALE 17.00-21.30 «Cinque matita alla corrida». I. Charlots. Barvni film.

Tržič AZZURRO Zaprt.

EXCELSIOR 16.00-22.00 «A muso duro». Barvni film.

PRINCIPE 17.30-22.00 «La bellissima estate». Barvni film.

Nova Gorica SOCA «Tri ure do zmag», ameriško-jugoslovanski barvni film ob 18.00 in 20.00.

SVOBODA «Potovanje z mojo tetko», ameriški barvni film ob 18.00 in 20.00.

DESKLE «Vse v redus», francoski barvni film ob 19.30.

Včeraj-danes

Iz goriskega matičnega urada ROJSTVA: Denis Zotti, Alessandra Perion, Barbara Ciaccio, Mario Bosio.

SMRTI: 78-letna upokojenka Frančiška Petkovšek, 65-letni upokojenec Mario Landri, 82-letna gospodinja Alojzija Obit vd. Stanič, 88-letna upokojenka Katerina Doljak vd. Mikluš, 70-letna upokojenka Gabriella Medoet vd. Pecorari, 73-letna upokojenka Eleanora Russian, 94-letna upokojenka Giuseppe Colotti, 88-letna gospodinja Jospina Rutar.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI Danes ves dan in ponoči je v Gorici dežurna lekarna Provident, Travnik št. 34, tel. 29-72.

LEKARNA V TRZICU Danes ves dan in ponoči je v Trzicu dežurna lekarna Rismondo, UL E. Toti — tel. 72-701.









## KOMAJ ŠEST DNI PO ZAČETKU RAZPRAVE PRED CATANZARSKIM SODIŠČEM

# Danes odločitev: prekinitev ali nadaljevanje procesa zaradi pokola na Trgu Fontana?

**Odvetniki anarhistov zahtevali nadaljevanje procesa - Predsednik sodišča Scuteri naprtil fasističnim odvetnikom odgovornost za četrtkove izgrede**

CATANZARO, 31. — Po večeršnjih izgredu, ki so jih sprovcirali Fredovi odvetniki s svojim nezalasnim vedenjem in poskusom fizičnega obračunavanja s prisotnimi časnikiarji, je bilo danes v zvezi s catanzarskim sodnim dvoranom tako kot zivinski sejem.

Za časnikiarje, ki so imeli do večerja prost dohod do odvetniškega sektorja, so se morali danes zadovoljiti z nekaj mizami na koncu dvorane. Policijski agenti in karabinjerji so vsi čas pazili, da se časnikiarji in odvetniki ne bi približali na več kot dva metra razdalje. Pred začetkom razprave se je delegacija časnikiarjev odpravila k dr. Scuteriju, da bi popravila verzijske dogodke, ki so jo dali Fredovi branilci. Predsednik sodnega zbora jih je pozval k umirjenosti in poudaril, da je med večeršnjimi razpravami vključil v zapisnik svo-

jo izjavo, s katero je naprtil fasističnim odvetnikom odgovornost za nezalasnizne izgrede. Časnikiarjem, ki so sklenili prijaviti odvetnike sodišču zaradi klevetanja, so izrazili svojo solidarnost branilci Pietra Valprede in ostalih obožanih anarhistov.

Ce izvzamemo te malenkostne novosti, se je razprava nadaljevala po ustaljenem tiru z odvetniki Fredo in Venture ter predstavniki zasebnih strank, ki so zahtevali prekinitev procesa in združen s sodnim postopkom proti Guidu Giannettiniju. Tem se je danes pridružil tudi javni tožilec dr. Lombardi, po čigar mnenju bi morali sodniki prekiniti obravnavo dokler ne bo kasacijsko sodišče rešilo spora o pristojnosti med catanzarskim in milanski preiskovalnim sodnikom. Privedel je dr. D'Ambrosio nadaljuje dodatno preiskavo o pokolu v Kmečki banki na Trgu Fontana z zasliševanjem generala Viola, ki je do leta 1968 vodil protivnoosno službo SID.

## DODATNA PREISKAVA O POKOLU NA TRGU FONTANA

# Sodnik D'Ambrosio zaslišal divizijskega generala Violo

Odnosi Rauti - Giannettini - SID glavni predmet zasliševanja

MILAN, 31. — Po kratkem premo-ru, ki ga je posvetil tolmačenju razsodbe kasacijskega sodišča — kot je znano je vrhovno sodišče dodelilo catanzarskemu preiskovalcu o prevarniškem delovanju Giovannija Bionda — je milanski preiskovalni sodnik dr. Gerardo D'Ambrosio danes nadaljeval dodatno preiskavo o pokolu na Trgu Fontana v Milanu z zasliševanjem generala Enza Viola. Ta je do leta 1968 poveljeval oddelku D (obramba) obveščevalne službe SID. Zasliševanju je prisostvoval tudi javni tožilec dr. Emilio Alessandrini.

O izjavah visokega častnika ni bilo mogoče izvedeti ničesar, vendar vse kaže, da je dr. D'Ambrosio zahteval od njega pojasnila o odnosu, ki sta jih imela časnikiarji Guido Giannettini in misovski poslanec Pino Rauti z obveščevalno službo. Kot je znano je parlament šele pred kratkim dal dovoljenje za sodni postopek proti Rautiju in zato odgovornosti misovskega parlamentarca niso še dobro raziskane. Kaže pa vsekakor, da je bil ta že pred letom 1968 v tesnem stiku z obveščevalno službo in da je prav tako kot Giannettini imel status obveščevalca.

V svojih zaključkih preiskovalnega sodnika je javni tožilec dr. Alessandrini 13. decembra zelo jasno povezal Rautija in Giannettinija in orisal njune odnose z obveščevalno službo. Na podlagi pričevanj bivšega šefa generalstaba italijanske vojske gen. Aloja in drugih prič je ugotovljeno, da sta Rauti in Giannettini sestavljala brošuro «Mani rosse sulle forze armate» prav po nalogu Aloje. Namen te knjižice je bil braniti delo tedanjega poveljnika italijanske vojske pred napadi tekmeča gen. De Lorenza.

Skoraj istočasno so začeli deliti med častniki in vojakih tiskovine, ki naj bi jih pripravila skupine «Nuclei difesa dello stato», katerih glasilo je urejeval prav Rauti. Brošurice je tiskal in razposlal Freda, med sestavljalci pa naj bi bil prav Rauti. Ta je v zaupnih pogovorih z voditelji SID priznal, da je avtor tiskovin, v glasilo skupine pa je za tiskovine naprtil odgovornost izvenparlamentarni levici in ožigorsal delitve teh brošuric kot grobo provokacijo. Kot poudarja v svojih zaključkih dr. Alessandrini, voditelji obveščevalne službe niso imeli za potrebno, da bi šli zadevi do dna in ugotovili čemu Rautijevo dvoimno vedenje.

Na podlagi zgoraj navedenih informacij in še drugih pričevanj sta po mnenju javnega tožilca po vsem umestni sledeči ugotovitvi: 1. Rauti je bil obveščevalec SID v stiku tako s šefom službe admiralom Henkejem kot z vodjo urada «D» gen. Violo; 2. o vprašanju delovanja skupine NDS je dal zelo dvoimno pojasnila. Iz doslej zbranega gradiva žal ni razvidno zakaj ne admiral Henke ne gen. Viola nista šla zadevi do dna.

Na podlagi vsega tega je po mnenju dr. Alessandrinija očitno, da sta bila Giannettini in Rauti (agenta na razpolago generalstabu, je bil njun status) že pred letom 1968 v stiku s Fredo in Venture, ki sta po njihovem nalogu razposiljala tiskovine NDS častnikom in jih pozivala na budnost proti «rdci nevarnosti». Očitno je tudi, da je dvoimno vedenje Rautija glede tiskovin NDS le poskus, da bi zmesal streno in spravi preiskovalce na stranjski poto.

Do tu zaključki javnega tožilca in informacije, ki so jih preiskovalci zbrali o Rautijevem delova-

## V VASI SOMMACAMPAGNA 8 KM OD VERONE

# Policija našla «simco» s katero so odpeljali industrija P. Garonzija

Madeži krvi na sedežih avtomobila dokazujejo, da se je industrijec silovito upiral - Propadel poskus ugrabitve

VERONA, 31. — Agenti letetelega oddelka kvesture v Veroni so danes zjutraj našli avtomobil «simca», s katerim so ugrabitelji odpeljali predsednika nogometnega kluba «Verona - Hellas» Pietra Garonzija. Avto je bil skrit za leseno barako v vasi Sommacampagna 8 km od Verone. Poleg avta naj bi preiskovalci odkrili še nekaj pomembnih elementov za preiskavo. Za kaj gre, niso hoteli povedati, kaže pa vsekakor, da zadevajo skrivališče ugrabiteljev. Ti se dva dni po ugrabitvi niso oglasili odvetnikom, ki jim je Garonzijeva žena zaupala pogajanja.

Na sedežih «simce» so preiskovalci odkrili veliko madežev krvi, kar naj bi po njihovem mnenju dokazovalo, da je industrijec še dolgo časa ključoval ugrabiteljem. Vdal naj bi se se, ko so ga nekajkrat udarili s samokresom po glavi, da se je onesvestil. Kaže tudi, da je eden od banditov med rvanjem po vrletju sprožil orožje. Kroglja je naključno ranila industrija v roko, preden je prebila streho avtomobila. V «simci» so agenti odkrili še

Snoci je bil v Veroni po pomoči ugrabljen in nato takoj izpuščen 30-letni Ugo M., ki so ga trije za kriknari in obožani fantje zamejniali za Alberta Bolla, sina znanega veronskega industrijca. Ugo M. je agent letetelega oddelka povedal, da je bil snoci na obisku pri časnikiarju Augustu Canevi, uredniku krajevnega lista «L'Arena». Okrog polnoči se je odpravil domov. Komaj je prišel na ulico so ga obstopili trije zakrnikari fantje, ki so naperili proti njemu samokres. Šele ko jim je pokazal voziško dovoljenje, so se prepričali, da ni Alberto Bolla (tudi ta je bil snoci pri časnikiarju), pač pa bančni uradnik Ugo M. Nepridipravi so ga sunili tako močno, da je padel na tla, in nato pobegnili s svojo «gوليو».

Uradnik se je vrnil k prijateljem, od koder je obvestil policijo o dogodku. Propadli poskus ugrabitve ni bil še povsem pojasnjen in širijo se govorice, da bolj kot za resnično ugrabitev je šlo za neslano pustnjo šalo. Policija je vsekakor začela preiskavo.

Iz Milana medtem sporočajo, da so se ugrabitelji industrija Giuseppe Agratija ponovno oglašili družini in ponovili svojo zahtevo po bajni odkupnini (baje 12 milijard lir), ki jo je zastopnik družine Agrati odvil. Garufi označil kot «blazno». Odvetnik Garufi je napovedal v kratkem srečanje s časnikiarji, da bi pojasnil nekaj nenavadnih okoliščin te ugrabitve: od industrijceva osebnosti do nenavadnega dejstva, da so svoji toliko časa molčali s časnikiarji in preiskovalci, do bajne odkupnine, ki so jo zahtevali ugrabitelji.

Vse kaže, da so se v Zah. Nemčiji tudi elektronski računalniki nazvali salijuega vzdušja. Računalnik občinske uprave v Manizu je na pri-nalno nazlat mestnemu kardinalu-nadškofu Hermannu Volku davčno pobotnico, na kateri med drugim piše: «Druga kategorija, en sin, stan samski.» Sin, ki je omenjen v pobotnici, ni pretalov, pač pa otrok nekega drugega meščana, ki ima isto ime kot kardinal.

Manj nenavadna, vendar za prizadete veliko bolj neprijetna, je napaka elektronskega računalnika telefonske službe v Blekastelu v Saarju. Ne-ka naročnica je namreč dobila račun za 227.819,60 marke (okrog 60 milijonov lir), medtem ko je bila dolžna le borbih 11,16 marke.

drugi dve luknji: verjetno je med rvanjem pred Garonzijevo hišo eden od napadalec enkrat ustrelil v opanin in krogla je na dveh krajih prebila pločevino malega avtomobila.

Ugrabitelji so se na begu poslužili treh avtomobilov. S prvim, «simco» temnorjave barve, so se zape-ljali do Sommacampagne, kjer so ga danes našli preiskovalci. Od tu so se napotili na avtocesto, preskočili zasčitno mrežo in nadaljevali beg z avtom, v katerem jih je čakal pajdaš. Kmalu nato so se spet ustavili, preskočili zasčitno mrežo avtoceste in nadaljevali beg do skrivališča s tretjim avtomobilom, medtem ko je pajdaš nemoteno vozil do najbližje izhodne postaje, ne da bi vzbudil suma dežurnega osebja.

V «simci», ki jo pregledujejo agenti znanstvenega oddelka veronske kvesture, so preiskovalci našli tudi kos okrvajlene lasulje, ki tudi dokazuje, kako odločno se je Garonzi upiral svojim ugrabiteljem. Policija naj bi na podlagi pričevanj ugotovila, da so bili slednji v štiri: trije so se spravili nad industrija, četrti pa je čakal v avtu s prižganim motorjem.

## Finančne težave EGS

BRUSELJ, 31. — Izvršni evropski odbor je poslal svetu ministrov dokument v katerem predlaga določene spremembe pri finansiranju proračuna EGS. Kot je znano, vlada sedaj v EGS precejšnja kriza, posebno zaradi majavega stališča Velike Britanije, kjer je utegnulo priti prej ali slej do ljudskega referendumu o članstvu te države v EGS. Prispevki, ki naj bi jih posamezne države plačevale organizaciji so bili ponovno izračunani po zelo zapleteni lestvici. Pri obračunavanju je bilo treba upoštevati državni kosmati dohodek, ki bi bil na osebo nižji za najmanj 85 odstotkov od poprečnega osebne-ga dohodka v skupnosti, odstotek stvarnega porasta kosmate proizvodnje v določeni državi, ki bi bil nižji od 120 odstotkov poprečnega povška v skupnosti in končno še deficit v plačilni bilanci. Po teh kriterijih naj bi v razdobju treh let ter odvisno od tržne menjave valute odločili o prispevkih posameznih držav EGS pri obračunavanju skupnega proračuna.

## OB 84. OBLETNICI VOJAŠKEGA UPORA PROTI MONARHIJI

# «Rossio» pod nadzorstvom portugalskih padalcev

Na Trgu sredi Lizbone je bilo napovedano zborovanje gibanja MRPP

LIZBONA, 31. — Nocoj po 17.45 so celinske vojaške operativne sile («Copcons») začele patrolirati najvažnejše prometne ulice v središču glavnega portugalskega mesta. Njihov namen je bil, da preprečijo zbiranje pristavšev Gibanja za reorganizacijo stranke proletariata (MRPP), ki je izjavilo, da bo na vsak način priredilo napovedano ljudsko in patriotsko manifestacijo proti imperializmu in socialimperializmu. Peseben v inozemstvu zelo napihu-jujeto portugalske dogodke. Sam socialistični leader Soares je v določeni meri demantiral vesti, ki so se širile v tej zvezi. Poudaril je, da v svojih izjavah ni rekel, da se Portugalska nahaja pred državljansko vojno, oziroma pred zasobdo svojega ozemlja s strani neke tuje države (verjetno je mislil na države NATO), temveč je hotel le opozoriti na dejstvo, da ne gre preveč napanjati loka, ker bi se sicer utegnili razviti v državni vojni, ki bi lahko pripeljali do državljanske vojne. Skratka Soares je hotel ublažiti vtis, ki ga je zunanji svet dobil od njega v prvem trenutku.

V Italiji so se seveda takoj našle določene sile, ki so skušale prikazati portugalski položaj kot tragičen ter so zahtevale od italijanske vlade, naj sprejme celo določene ukrepe za zaščito portugalske demokracije.

Na koncu se je predsednik dotaknil še vprašanja odnosov med šolo in prosvetnim življenjem. Poudaril je, da mora priti med šolo in prosvetnim društvom do tesnejšega sodelovanja. Ta možnost se v večji meri odpira ravno s pooblaščenimi odloki, ki predvidevajo take zbornice organe na šolah, ki jih sestavljajo različne komponente.

Predsedniškemu poročilu je sledilo še poročilo načelnika odbora samoupravne skupnosti pevskega zbora Alda Zlobca, gospodarja Sergija Sancia ter blagajničarke Slave Slavec. Po razpravi, ki ni bila posebno dolga in izčrpna, je društvo izvolilo nov odbor, ki ga sestavljajo Sonja Gregori, Laura Kofol, Magda Kuret, Magda in Silvestra Maver, Sergij Peloz, Marta in Sergij Sancia, Franka, Miranda, Slava in Vojko Slavec ter Albin, Karel in Sonja Zerjal. V odboru so avtomatično določene sile, ki so skušale prikazati portugalski položaj kot tragičen ter so zahtevale od italijanske vlade, naj sprejme celo določene ukrepe za zaščito portugalske demokracije.

## Prosvetno društvo

# «France Prešeren»

(Nadaljevanje s 3. strani)

problem proslavljanja 30-letnice osvoboditve. «Naj ne bo naša proslava le eden od tolikih prazničnih dni v letu, je dejal, temveč skušajmo vsi iz dneva v dan razširjati pred vsem med mladino tiste ideale, za katere je padlo toliko naših najboljših tovarišev.» Predsednik je o tem opozoril na porajanje mrščinskih sil ter pozval na antifašistično budnost. S tem v zvezi je omenil nekaj dogodkov, ki so v zadnjih letih v nekaterih predelih Portugalske krepilo pozicije reakcionarnih sil in da je zato treba nastopati z vsvo ostrino.

Socialistična stranka, ki ji je na čelu Mario Soares, pa skuša posredovati izvajanje politike, ki bi zamenjala tako delavske, kakor tudi malomeščanske pravice. Prav zato se je socialistična stranka borila za pluraliteto na sindikalnem področju, medtem ko so se komunisti zavzemali za enotno sindikalno organizacijo. To zahtevo je podprlo gibanje obožanih sil, ki je določilo z zakonom, da bo bodoča portugalska sindikalna organizacija enotna.

Peseben v inozemstvu zelo napihu-jujeto portugalske dogodke. Sam socialistični leader Soares je v določeni meri demantiral vesti, ki so se širile v tej zvezi. Poudaril je, da v svojih izjavah ni rekel, da se Portugalska nahaja pred državljansko vojno, oziroma pred zasobdo svojega ozemlja s strani neke tuje države (verjetno je mislil na države NATO), temveč je hotel le opozoriti na dejstvo, da ne gre preveč napanjati loka, ker bi se sicer utegnili razviti v državni vojni, ki bi lahko pripeljali do državljanske vojne. Skratka Soares je hotel ublažiti vtis, ki ga je zunanji svet dobil od njega v prvem trenutku.

V odboru so avtomatično določene sile, ki so skušale prikazati portugalski položaj kot tragičen ter so zahtevale od italijanske vlade, naj sprejme celo določene ukrepe za zaščito portugalske demokracije.

**Sa Casa Cas**

ideje, nasveti za tvoj dom in... še veliko lepih priložnosti

Skleda za zajtrk — porcelan	250 lir
Komplet 6 skodelic za kavo — raznovrstne dekoracije	1.950 lir
Servis keramičnih krožnikov — lakirani — 13 kosov	3.500 lir
Servis keramičnih krožnikov — ročna dekoracija — 13 kosov	3.900 lir
Kozica — emajlirano jeklo 12 cm	750 lir
Lonec — emajlirano jeklo 18 cm	1.250 lir
Ponev — alufon 22 cm	1.450 lir
Lonec na pritisk — jeklo inox 18/10	9.900 lir
Deska za likanje na kromir-nem jeklenem ogrodju	5.500 lir

GRANDI MAGAZZINI  
**IL LAVORATORE**  
Korzo Saba 15 TRST